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TOP 4.  Bericht des Ausschussvorsitzenden 
 

 

Der Ausschussvorsitzende berichtet über die Ortskernentwicklung/ Städtebauförderung die der-
zeit in sieben Gemeinden durchgeführt wird.  

 

Die Nebenstelle des Amtes in Holmlück 11-15, Steinbergkirche wurde im ersten Quartal einge-
richtet und ist gut angelaufen. Jedoch wurde bereits mehrfach, der schwierigere Informations-
austausch zwischen den Kollegen der Haupt- und Nebenstelle angemerkt. 

 

Die Bewerbungsgespräche für die neue Ingenieursstelle waren erfolgreich, sodass am 
01.10.2021 eine Architektin das Team im Bauamt verstärkt. Somit können im vierten Quartal 
2021 die Planungen für die Amtserweiterung starten. 

 

Der Ausschussvorsitzende erklärt, dass in diesem Jahr wieder eine Vielzahl an Maßnahmen in 
den Liegenschaften stattgefunden haben und bittet Herrn Volpert und Herrn Ottsen um eine Zu-
sammenfassung. 

 

Herr Ottsen erklärt, dass seit August 2020 die Schulen des Amtes im Zuge des Digitalpakt- 
Schule mit einer neuen Elektro- und EDV Verkabelung ausgestattet worden sind. 

In den Sommerferien 2021 wurden die letzten beiden Grundschulen fertiggestellt, sodass nun 
alle Arbeiten abgeschlossen sind. 

In den Sommerferien wurden im Schwimmbad der Gemeinschaftsschule, die Heizkörper inklu-
sive Heizungsrohre ausgetauscht und die Fugen des gefliesten Beckenbereiches, aufgrund von 
starkem Verschleiß, komplett erneuert. 

 

Herr Volpert erläutert, dass der Bereich Kläranlagen/ Abwasser zu einem erhöhten Arbeitsauf-
kommen führt und somit der zeitliche Rahmen für die Planung und Umsetzung von Projekten 
deutlich geringer ausfällt. Er hofft, dass die neue Kollegin zu einer Entspannung der Situation 
beiträgt. 

Die stattgefundene Sanierung der Südfassade der kleinen Turnhalle der Gemeinschaftsschule, 
wird anhand einer Präsentation (Eingangsbild der Anlage) erläutert. 

 

Der Vorsitzende berichtet, dass die Planung selbst kleiner Bauvorhaben teilweise einen großen 
Zeitaufwand bedeutet, da beispielsweise für eine Baugenehmigung zumeist eine Vielzahl an 
Unterlagen, Statik und Prüfstatik angefordert werden, sodass schnell mehrere Wochen verge-
hen. 

    
 
 

 
 



 
 

 
 
Der Auszug entspricht dem Inhalt der Beratung. 
 
Steinbergkirche, den 08.04.2024 
[Dokumentende] 


